

## 拾捡幸福

香报小记者 咸宁市实验小学407班 刘思宸

幸福的定义是什么？公主说，幸福便是与英俊的王子跳一支舞；幸福是什么？是老师的一句鼓励？是妈妈的一杯热水？还是奶奶的一个慈祥微笑……幸福的种子在我的心里萌生出一个个可爱的芽儿！

“你多穿点！”一天早上上学前妈妈对我说。“我不，我已经不冷了！”我不耐烦的说道，然后背起书包推门就走了。

到了学校，我若无其事的上课。慢慢地、慢慢地，我觉得天气越来越凉。

向窗外望去，早上还艳阳高照的天空，现在却拉黑了脸，我心想：这雨，应该不会下的太久吧？可雨，像是和我唱反调似的，越下越大，越下越急。这雨大的叫人害怕，我本以为老天爷倾泻了一会儿就会变得温柔些，没想到它变本加厉，还把雷电叫来助威。我茫然了，窗外的景物也变得模糊不清，早知道就该听妈妈的话多穿点，一阵凉风吹来，我不禁打了个寒颤……

好不容易熬到了放学，可我没带

伞。眼看着同学们一个个都被家长接走了，我一个人孤零零的在教室门口徘徊。忽然，我听见了那个熟悉而温暖的声音：“橙子。”我冲到门口看见她直愣愣的站在那儿。从头湿到脚，头发显得有些凌乱，还有几根头发贴在额头上。“等急了吧？”边说边把伞递给我。一路上，我比往常格外安静……

就是这么寻常的事，却包含着浓浓的母爱；就是这么一件小事，让我拾捡起了遗失已久的幸福。

## 我是一只小山雀

香报小记者 咸宁实验外国语学校608班 张佩恩

我是一只自由自在的小山雀，头上戴着黑色的帽子，身披金黄的外套，无忧无虑的生活在大自然的郊外。

在偌大的郊外世界中，除太阳明媚的午后，会有许多家庭带着自己的野餐布、帐篷及各种食物来到这里，其他时间也只能偶尔看见几只小松鼠跑来跑去。

好奇心驱使着我去远方看看，果不其然，往远处飞了一会，一座座高楼大厦渐渐漏出“锋芒”，一座美丽的城市便渐渐映入我的眼帘。我往高处飞，想去看看这座城市，我飞到高空中，鸟瞰这座城市不禁感叹：“好美啊，我来了！”我飞快俯冲去，谁知一阵鸣笛声，吓得我立刻收住翅膀：“呼，好险，怎么回事啊？”我扭头一看，一辆汽车呼呼飞驰而去，我不明白他为什么那么急，那之后，一大批的车辆堵在了宽大的马路上，鸣

笛声也随之增加，十分刺耳，我忍无可忍，向一座座红砖蓝瓦的房子飞去。

呼，这儿安静多了！嗯，怎么又有声音？这次在我的耳边响起清脆悦耳的声音。哦，原来是学生们在晨读，我飞到窗边站着想近距离感受这份愉悦，呀！有两个小男孩看了过来，我不能打扰他们，于是悄然离开。

我缓缓飞过街道，路灯向我问好；绿植给我打招呼；我一一回好，收下这份来自城市热情。

我离开城市，又飞到农村，发现各家各户都将桌子搬到了家门口。咦！这是干什么？我停下了，问了一只母鸡，母鸡说：“哦，这是他们要吃饭了，看，袅袅炊烟在各家各户的屋顶上徐徐升起，到屋外吃是为了亲近大自然。好了，不和你说了。主人家的玉米粒可好

吃了，我也要去吃饭了，唉，你来吗？”我楞了一下，就跟了过去。主人家见来了一只小山雀，也不计较，随手在地上多撒了一把玉米粒，家禽们便都皆大欢喜，大快朵颐了起来。我也毫不客气，让自己吃的饱饱的。

一顿饱餐之后，母鸡告诉我要下雨了，让我尽快离开，我和母鸡告别后就飞进了一片阴凉的树林。我在那里和白云聊天；同小河谈心；同小松鼠们一起在广阔无垠的草地玩耍、嬉戏。好开心！

晚上，林中的黄鹂让我住进它的小窝，我们在窝里聊天，笑声不断。那晚，我在开心的笑声中进入梦乡。

是啊，外面美景那么多，不要总待在一个地方，看看各地的风景吧！不管是城市还是农村，都有它的美！

## 关爱梅田河 守护家乡记忆

香报小记者 通山县黄沙铺镇梅田小学五(2)班 邱洁

我的家乡在通山梅田长畈邱。那里有一条河，被乡亲们亲切的称为“母亲河”。

秋天，老师带我们来到河边秋游，我突然发现，从小到大我见之则避的梅田河已经大变了模样。看，河里的水是多么清澈，清得可以看见水草的每一下摆动；河里的水是那么干净，鱼儿小虾在石缝间嬉戏，它们是

那么灵活，游得那么畅快，向人们宣告着自己对生活的热爱。这样的小河，多么像奶奶和爸爸妈妈记忆中的梅田河啊。

在长辈们的记忆里，梅田河清澈见底，像一面镜子，能倒映蓝天和白云。妇女们来到河边洗衣服、洗菜，孩子们来到河里游泳捉鱼，快活极了。一排排的树木默默地立在河两岸，守护着母亲河。一到春暖花开时，成群的蝴蝶在河两岸翩翩起舞，美丽极了。听爷爷讲，以前河水还可以喝呢！捧起水，喝一口，沁人心脾。这条河，滋养了村里一代又一代人。

可是，在我小时候，这条河却已经不是妈妈们说的那样。渐渐的，河里布满了污垢，垃圾随处可见，河水变得又脏又臭，

早就不见了鱼儿的踪影，臭虫乱飞，早已听不见潺潺的流水声，不知什么时候，整条河已经成为了“垃圾处理场”。我仿佛听见她在呻吟、在呼喊……

近几年，梅田的经济发展变好，大家的生活过得越来越好，也开始怀念从前美丽的梅田河，越来越多的人倡议“保护母亲河，共护家乡水”。于是在政府、学校、各种社会团体的共同努力下，梅田河脱下了脏、乱、臭的外衣，而绝迹了几年的鱼虾也重新回到了小河的怀抱，她又变回了大人们记忆里清澈、美丽的母亲河。而我，作为一名少先队员，积极参与学校每月组织的保护活动，用我的实际行动，保护母亲河，也激励着身边的人和我们一起行动起来，关爱梅田河。

今后，我愿化作一滴水，融入母亲河中，给家乡的人们带来更多的幸福与欢乐。 (指导老师:刘燕 黄重荣)

保护梅田河  
我们在行动

香报小记者

通山县黄沙铺镇梅田完全小学  
五(2)班 杨鑫砚

我住的山村旁有一条长长的小河，村里的田地、树木、生活用水都离不开它，它养育着村里的人，是我们梅田人的母亲河。

又放假了，天气也晴了，我和同学们约好了去翻螃蟹。来到河边，河水清澈见底，小鱼儿快乐地在石缝间钻来钻去，连河里的水草都在快活地招摇着。我们卷起衣袖，轻轻地搬起石头，开始找螃蟹。这个时候，我想起了妈妈曾经交代过的：“不要到河里去玩，河里到处都是垃圾，还有死猪死猫，河水很脏！”而爸爸每次说起他小时候的故事，总是提起下河游泳、抓鱼摸虾，一条梅田河，贯穿了爸爸的整个童年。我想，爸爸儿时的梅田河一定是很干净美丽、快活清澈的。可是在我儿时的记忆中，那条河却像一只衣衫褴褛的怪兽，脏兮兮、臭烘烘的。

我从什么时候敢去河边了呢？是什么时候梅田河脱下了脏臭的外衣，变得和爸爸童年里的梅田河一样可爱美丽起来？

上五年级时，我参加了学校开展的“关爱母亲河，共护家乡水”护河行动。活动当天，在老师的带领下，一群红领巾出现在了街道上。有的提着塑料袋，有的拿着火钳，有的举着铲子……忙得不亦乐乎。虽然劳动的时间长、任务重，但个个都精神抖擞。我仿佛听见了河水在为我们鼓掌，风儿在为我们喝彩，好一番热闹的景象！后来老师告诉我们，政府、学校、各类社会团体带头，近几年多次举办“关爱母亲河，共护家乡水”活动。伴随着活动的开展，保护家乡水的思想开始深入人心。我想，正是在无数人的努力下，梅田河才一步一步恢复了原来的风采，梅田河的美丽温柔也开始走进了我童年的记忆，成为如同雨后彩虹般美丽的投影。

相信在我们所有人的共同努力下，我们的母亲河一定会回到从前河水清清、鱼儿欢畅、绿树成荫、鸟语花香的美丽景象。(指导老师:刘燕 黄重荣)

